
Kurzprotokoll über die Gemeinderatssitzung vom 28. Juli 2016 
 

 
Besichtigung der naturschutzrechtlichen Ausgleichsfläche im Gemeindewald Fernabrünst 
 

Der Waldbeauftragte Rainer Scheuber, welcher auch den Umbau der Fläche in eine naturschutzrechtliche 
Ausgleichsfläche vornahm, erläutert dem Gemeinderat die vorgenommenen Arbeiten und Zielsetzungen. 
Gegenüber dem Konzept, welches im Bauleitverfahren von Herrn Dipl. Biologen Meyer erarbeitet wurde, 
wurde nach Rücksprache mit der unteren Naturschutzbehörde teilweise abgewichen.  
 

Der Gemeinderat nimmt die Ausführungen zur Kenntnis. (Von der Zeitplanung ist vorgesehen, dass nach 
Erhalt der Baugenehmigung noch in diesem Jahr mit den Arbeiten begonnen wird und voraussichtlich 
Mitte 2018 das Gasthaus mit Hotel eröffnet werden kann.) 
 
Ortsabrundungssatzung „Fernabrünster Leiten“ - Satzungsbeschluss 
 

Da im Rahmen der öffentlichen Auslegungen von Seiten der Bürger und der Behörden keine 
Einwendungen erhoben wurden, hat der Gemeinderat beschlossen, dass die Ortsabrundungssatzung in 
Kraft treten kann. 
 
Unterstützung des Projekts „FabLab im Landkreis Fürth“ 
 

Der Gemeinderat stellt mehrheitlich fest, dass das Projekt unterstützt werden soll und daher die Gemeinde 
Mitglied im Verein „FabLab Landkreis Fürth“ wird. 
 
Flurbereinigungsverfahren Wendsdorf / Schwaighausen Billigung der Planungskosten 
 

Der Vereinbarung für die Planungskosten im Flurbereinigungsverfahren Wendsdorf / Schwaighausen 
stimmt der Gemeinderat zu. Die Vereinbarung umfasst die Maßnahmen 
 
- Eislauffläche und Bolzplatz in Schwaighausen, 
- Dorfplatz am FFW-Haus Schwaighausen und 
- Dorfstraße in Wendsdorf 
 

Die Gemeinde hat für die Planung Kosten in Höhe von 40.180,00 € zu tragen. 

 
EDV-Anlage – Einführung der elektronischen Verfahrensakte im Bereich des 
Einwohnermeldewesens 
 

Damit zukünftig die An-, Ab- und Ummeldungen nicht mehr in Papierform abgelegt werden müssen, 
wird mit der AKDB eine Vereinbarung abgeschlossen, damit die Unterlagen nur noch digital 
abgespeichert werden. Damit zukünftig auch die Beantragung von Ausweispapieren digital erfolgen kann, 
werden entsprechende Unterschrifts-Tablets erworben.  
 
Sanierung „An der Steige – BA II“ 
 

Aufgrund des Ausschreibungsergebnisses wird der Auftrag für die Sanierung der Straße „An der Steige –
BA II“ an die Fa. Gustav Meyer, Windsbach, erteilt. Die Arbeiten starten im September dieses Jahres. 
 
Bauplätze an der Badstraße – Vergabe Herstellung Hausanschlüsse 
 

Da ein Großteil der Bauplätze an der Badstraße verkauft werden konnte, wird der Auftrag für die 
Herstellung der Hausanschlussleitungen für Wasser und Kanal an die Fa. GDDM, Wilhermsdorf, erteilt. 
 
Stromversorgungsverträge der Gemeinde 
 

Großhabersdorf beteiligt sich für den Abschluss der Stromversorgungsverträge an der bayernweiten 
Ausschreibung der Fa. Kubus in Zusammenarbeit mit dem Bayer. Gemeindetag. Wie bei der letzten 
Ausschreibung ist vorgesehen, dass die Verträge eine Lieferung mit „Ökostrom“ vorsehen. 


